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PROGRAM DELA SEKCIJE ZA SPECIALNE KNJIŽNICE V LETU 2010 

 

STROKOVNO DELO SEKCIJE 

 
Sekcija za specialne knjižnice (SSK) bo v letu 2010 nadaljeva z aktivnostmi, ki so že doslej omogočale 
bibliotekarkam in bibliotekarjem specialnih knjižnic seznanjanje z aktualnimi novostmi v stroki in reševanje 
tekočih problemov knjižnic in njihovih zaposlenih. Še posebej se bomo potrudili za pripravo jasnih zahtev in 
enotnih stališč do sprememb položaja bibliotekarjev po uveljavitvi nove plačne zakonodaje (Zakon o 
sistemu plač v javnem sektorju etc… ). Da bomo delo lažje izvajali, bomo v februarju ali marcu izvedli anketo 
o razmerah v specialnih knjižnicah. Ker bo od aprila 2010 Ljubljana svetovna prestolnica knjige 2010, bomo 
skušali v sodelovanju z oddelkom za kulturo mestne občine Ljubljana pripraviti razstavo dragocenih knjig iz 
ljubljanskih  specialnih knjižnic. Seveda bomo v skladu s spremembami statuta ZBDS še naprej pozivali 
bibliotekarje specialnih knjižnic k včlanitvi v našo sekcijo in k sodelovanju v njenih projektih, če pa se bo 
pokazala potreba in interes, bomo skušali medsebojno sodelovanje spodbuditi z oblikovanjem spletnega 
foruma ali bloga o aktualnih dogajanjih. 
 
ORGANIZACIJA IZOBRAŽEVALNIH VSEBIN 

 
Pri organizaciji izobraževalnih vsebin bomo v mesecu maju pripravili ekskurzijo na Dunaj in avstrijsko 
Gradiščansko ter v Porabje, na kateri se bomo seznanili z dunajsko  parlamentarno knjižnico in knjižnico 
znanstvenega Inštituta, nato pa bomo z raziskovanjem knjižne kulture na Gradiščanskem in v Porabju 
skušali spoznati razliko med delovanjem v centru ali na periferiji in občutiti utrip iz življenja slovenske 
manjšine na Madžarskem.  
Najpomembnejši izobraževalni dogodek leta bo zagotovo skupno posvetovanje sekcij za specialne za 
visokošolske knjižnice z naslovom: »Zagotavljanje prostodostopnega shranjevanja dosežkov slovenske 

znanosti«. Na posvetovanju, ki bo v oktobru letošnjega leta, načrtujemo predavanja pomembnih tujih in 
domačih strokovnjakov s tega področja ter prihod kakšnih 180 bibliotekarjev. Finančno in organizacijsko 
pomoč pri izvedbi posvetovanja sta nam obljubila Inštitut za novejšo zgodovino v okviru svojega oddelka za 
razvoj znanstvene infrastrukture in Univerzitetna služba za knjižnično dejavnost ljubljanske Univerze. Na 
posvetovanju specialnih in visokošolskih knjižnic bodo predstavljene nove naloge1, ki jih morajo navedene 
knjižnice opraviti oz. pri le-teh sodelovati, da bodo tudi v prihodnjem, vse bolj digitalnem okolju, ostale 
uspešne in sodobne knjižnice. Zaradi razvoja različnih medijev, nosilcev informacij, se knjižnice danes 
soočajo z novimi vprašanji glede shranjevanja prostodostopnih informacij in zagotavljanjem možnosti 
njihove uporabe v prihodnosti. Zagotavljanje pravice do prostega dostopa do znanstvenih objav je že 
zahtevana za objave iz raziskav, financiranih z javnimi sredstvi, zato se priporoča vzpostavitev 
prostodostopnih institucionalnih repozitorijev. Naše knjižnice temu svetovnemu trendu še ne sledijo oz. 
vzpostavljajo le lokalne digitalne zbirke. Vzpostavitev repozitorija je v tujini nuja vsake univerze, 
raziskovalnega inštituta, je skladišče digitalnih podatkov (različne izdaje, formati, …) z odprtim dostopom in 
zagotovljenim trajnim ohranjanjem. Hkrati repozitorij z odprtim dostopom omogoča večjo vidnost 
znanstvenih publikacij v domačem in mednarodnem prostoru. Z vzpostavitvijo inštitutskih ali vzpostavitvijo 
nacionalnega prostodostopnega repozitorija bi objave naših strokovnjakov bile dostopne globalno, s čimer 
bi se povečala njihova prepoznavnost in ugled. Zagotavljanje trajne hrambe in možnosti ponovne uporabe 
je tesno povezano z vprašanjem kakovostnega digitalnega arhiviranja, spoštovanjem avtorskih in sorodnih 
pravic, zagotavljanjem usposobljenega kadra.  
Vabilo s programom posvetovanja bo objavljeno v Knjižničarskih novicah; ves čas se bo obnavljala najava na 
spletnih mestih ZBDS in UL; referati bodo objavljeni v zborniku; izvlečki pa bodo pred posvetovanjem 
dostopni na spletni strani ZBDS. 

                                                 
1 Maja Božič, Program dela Sekcije za visokošolske knjižnice v letu 2010, str. 2 
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MEDNARODNA DEJAVNOST IN UDELEŽBA NA MEDNARODNIH KONFERENCAH 

 
Sekcija bo zagotovila svojo prisotnost na vsaj enem pomembnem mednarodnem srečanju in poskrbela za 
obveščanje o spoznanjih širši strokovni javnosti. Pripravili bomo poročilo s konference, vsebino referatov pa 
predstavili tudi v NUK-u, na spletnih straneh ZBDS in v Knjižničarskih novicah. Glede na finančne možnosti 
bo naknadno izbrano posvetovanje in število udeležencev. V letu 2010 bi bilo škoda spregledati vsaj: 
LIBRARIES IN THE DIGITAL AGE (LIDA) 2010 (24. – 28. maj 2010, Zadar, Hrvaška) 
Namen: Gre za uveljavljeno mednarodno konferenco, ki poteka vsako leto in kjer sodelujejo priznani 
strokovnjaki iz Evrope in ZDA. Posvetovanje bo vsebinsko razdeljeno na dva sklopa. V prvem delu bo 
poudarek na podpori digitalnih knjižnic v raziskovalno-izobraževalni sferi, v drugem pa bodo v ospredju novi 
izzivi in raziskovanja za digitalno generacijo uporabnikov. Ker so slovenske visokošolske knjižnice del 
evropskega visokošolskega prostora, bodo nova spoznanja in izkušnje s tega področja v pomoč pri 
uspešnem načrtovanju dela in pri delu z uporabniki. 
WORLD LIBRARY AND INFORMATION CONGRESS: 76TH IFLA GENERAL CONFERENCE AND ASSEMBLY "OPEN 
ACCESS TO KNOWLEDGE - PROMOTING SUSTAINABLE PROGRESS" (10. -15. avgust 2010, Gothenburg, 
Švedska)  
Namen: Gre za uveljavljeno mednarodno konferenco mednarodne organizacije, ki poteka vsako leto in kjer 
sodelujejo priznani svetovni strokovnjaki. Tema posvetovanja svetovnega merila se navezuje tudi na temo 
posvetovanja slovenskih visokošolskih in specialnih knjižničarje: prost dostop do znanstvenih informacij. 
 
PROMOCIJSKA DEJAVNOST 

 
Sekcija za specialne knjižnice bo skušala svojo številčnost okrepiti z rednimi stiki med bibliotekarji specialnih 
knjižnic preko »mailing liste« in po potrebi z oblikovanjem lastnega foruma in bloga v okviru obstoječih ali 
novih spletnih strani, kjer bo ažurno objavljala informacije o delu in novostih. Za boljšo povezavo s 
knjižnicami po svetu bi bil smiseln tudi prevod spletnih strani ZBDS v angleščino.  
 
IZDAJANJE STROKOVNIH PUBLIKACIJ 

 
Pripravljen bo zbornik skupnega posvetovanja sekcij za specialne in visokošolske knjižnice, ki bo izdan v 
tiskani in elektronski različici. Slednji bo dostopen prek portala e-publikacij ZBDS.  
 
V Kamniku, 6. januarja 2010 

Igor Zemljič 

Predsednik Sekcije za specialne knjižnice 


